

美化校园大行动 多所大学换新容

□记者 邢晓蕊
实习生 孔佳佳

本报讯 组织大扫除、清理校园杂物、禁止车辆乱停乱放……最近几天,我市几所大学按照市创建全国文明城市工作指挥部的要求,展开美化校园大行动,校容校貌焕然一新。

11月2日上午,在平顶山工业职业技术学院校园内,不时能看到保洁员忙碌的身影,部分褪色的道德模范宣传橱窗已经更换,青年志愿服务站内的组织架构、服务项目也已挂到墙上……该校宣传部副部长宋婷婷说,按照“双创”要求,学校上周展开自查自纠,组织师生对全校进行了一次大清扫,对卫生死角、地面烟头、绿化带内的垃圾等逐一清理,使校园变得更加干净、整洁。

在该校学生餐厅内,消防设施已经排查完毕,并按要求做好了巡检记录。餐

厅内,增加了有关“社会主义核心价值观”“文明礼仪从我做起”等宣传栏,每张餐桌上都贴上了“节约粮食杜绝浪费”的标语。“看到这些标语,就会提醒自己按需点餐,避免浪费。”正在就餐的经济管理学院大一女生姜梦说。“我们最近给餐厅增设了文明标语、无障碍通道等,努力让学生养成好习惯。”餐厅经理宋盼涛说。

河南城建学院最近也开展了校园美化大行动,学校保卫处、后勤管理服务中心等部门联合行动,集中整治车辆乱停放现象,对首次乱停放的车主进行全校范围内通报批评,并纳入该校二级单位奖励性绩效考核体系。人行道上堆放的建筑垃圾已被清理干净,校园卫生状况明显改善。该校还安排工作人员摸排全校垃圾桶摆放情况,并对部分垃圾桶进行重新成对摆放。餐厅周围卫生实行三包责任制,每天至少打扫

两次。按照相关要求,该校还在餐厅设置一米间隔线,学生排队就餐,井然有序。

平顶山学院校园整改力度也比较大,该校保卫处组织人员对进入校园的流浪狗进行及时驱离,并规定家属区以外的其他校园区域为犬类禁养禁放区。该校后勤管理处加强了校园卫生清扫力度,及时清理公共区域的垃圾、杂物等,确保路面洁净,绿化带、绿篱、树丛、树池内无杂草等。加强隐患排查,对下水通道等设施进行检查,按照要求分类摆放垃圾桶,做到垃圾及时清运,公共区域无杂物堆放,无卫生死角。

“我们组织工作督查组,逐项落实校园整改和美化情况,对执行不到位者立即进行处理。各二级学院、职能部门也都加强了对师生员工的文明教育,让广大师生自觉参与到文明创建中来。”平顶山学院文明办主任吴建彪说。



冲洗

11月2日上午,在市区光明路与姚电大道交叉口,环卫工人正在冲洗遮阳棚。为使市容更加整洁,近日,市环卫部门开始对市区各路段的遮阳棚进行清洁。本报记者 彭程 摄

捡烟头换鸡蛋 园林部门开展公益兑换活动



湛河公园的工作人员为捡拾烟头的市民兑换鸡蛋

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 11月2日上午8点,在市区文园路湛河铁桥南头,当身穿绿马夹的湛河公园工作人员将“市民齐参与,烟头换鸡蛋”的公益兑换活动宣传板以及一筐筐鸡蛋摆放好后,立即吸引了来往市民的关注。工作人员上前解说兑换方式,并趁机劝导市民戒烟,宣传“烟头不落地,鹰城更美丽”的理念。

据了解,该活动由湛河公园举办,参与者现场捡拾100个烟头即可兑换3斤鸡

蛋(1斤=500克)。记者在现场看到,市民热情很高,纷纷到湛河沿线的广场、小游园、运动场、公厕等区域捡拾烟头。

今年64岁的朱玉大娘说:“身体力行是最有效的宣传方式,刚才很多人看到我捡烟头,都上前询问,并参与进来,有的甚至在家庭群里鼓动全家老小一起来捡烟头。”

上午10点多,已有部分市民排队在现场兑换鸡蛋。56岁的马付歌将捡到的100个烟头交给工作人员

清点后,领到三袋鸡蛋(每袋1斤)。她告诉记者,平时完全没留意身边丢弃的烟头,这次她沿园区道路,从路口附近公园北街一直捡到光明路,大约两个小时完成任务。其中,小广场、小游园等人员聚集地烟头较多,绿化带内的烟头最难清理。这次活动让她感触颇深,以后她会劝诫亲朋好友,千万不要随地乱扔烟头。

湛河公园有关负责人杨炜娅说,活动可以引导市民积极参与城市创建,净化美化环境。

讲述志愿故事 传承志愿精神 “夕阳红”染暖“志愿红”

□记者 朱碧琼

本报讯 11月2日上午,湛河区马庄街道华西社区举办了“讲述志愿故事 传承志愿精神”活动。

当天,该社区邀请5位社区“最美志愿者”,在新时代文明实践站分享了他们的志愿服务故事。这5位志愿者平均年龄超过70岁,包括义务打扫社区卫生、清理小区厕所近十年的75岁大爷宋石碾,严格疫情期间每天背着喷雾器给小区居民楼、垃圾箱消杀的75岁阿姨曹爱环等人。

“退休后,我就想好好干活。不为钱财和名誉,只想发挥余热。”“最美志愿者”中年龄最

大的朱秀玲今年82岁,她义务修剪天苑小区庭院花草,打扫通往湛河堤的台阶十余年,她说:“做些力所能及的事情,心里十分踏实。”

“最美志愿者”分享故事后,社区的年轻志愿者为他们朗读并奉上感谢信。“他们退而不休,放弃舒适生活,投身志愿服务,用爱与奉献描绘最美夕阳红,传递社会正能量,传播文明新风尚,这样的精神值得我们学习。”23岁的志愿者郭淑琦说。

华西社区主任邱利刚表示,希望通过此次活动,增树榜样力量,传承志愿精神,在社区营造“人人争做志愿者”的良好氛围,助推鹰城创文保卫工作。

规范车辆停放 提升垃圾处理效率 示范区城管部门变身“美丽使者”

□记者 吕占伟

本报讯 11月1日,市城乡一体化示范区城管综合执法局开展集中行动,纠正辖区非机动车乱停放现象,拖移暂扣违停车辆;对辖区断头路的卫生死角、公交站牌进行“大清洗”;并对正德街的店外经营和蓝湾新城小区附近的沿街晾晒现象进行清理。

据了解,10月31日,该局开会对身体复审工作进行再部署。全体干部职工闻令而动,当晚,局领导带领执法大队、环卫中心相关负责人对辖区市容环境卫生进行夜查,发现问题现场研讨,连夜整改。

“除了夜查夜改外,我们近期还采取了多种措施,确保辖区创文保卫工作正常开展。一是严格落实新城小区、九庄园小区的果蔬便民服务点卫生制度,确保垃圾不落地;二是加大夜间违停车辆贴条力度,减少道路安

全隐患;三是延长辖区5个垃圾中转站的开放时间,做到垃圾不过夜;四是要求雾炮车不间断工作,确保道路不起尘;五是对翠湖路、望湖路等重点路段提高管理标准,对这些路段门前非机动车乱停放问题现场研讨解决方案。”11月2日,示范区城管综合执法局局长赵宗辉说。

公告

我单位2021年10月15日对李秀凡下达了《行政处罚事先告知书》平新卫医告【2021】2号,因无法送达当事人,现予以公告送达,自公告之日起60日即视为送达。

特此公告。
平顶山市新华区卫生健康委员会
2021年11月3日